

## 湖北省医学鉴定专家库专家培训班顺利举办

为确保鉴定专家顺利进行角色转变,明确鉴定专家的权力、职责和义务,并能胜任“医学法官”角色,做到科学、客观、公正进行鉴定,以提高鉴定质量、提升鉴定公信力,维护医患双方的合法权益,并进一步促进卫生健康事业的健康发展,湖北省医学评价与继续教育办公室于2024年10月组织4期医学鉴定专家库专家培训班,对第三届医学鉴定拟聘专家进行全覆盖培训。

全省医学鉴定专家库第1期、第2期专家培训班于10月10日、11日在承办单位武汉市中心医院阳春湖院区学术报告厅召开。湖北省医学评价与继续教育办公室副主任王波、武汉市中心医院副院长胡轶等参加开班仪式并致辞。王波同志指出,客观公正是医学鉴定专家的立身之本,鉴定专家要以事实为依据,以法律为准绳,严谨对待每一个鉴定案例,确保鉴定意见公平公正、客观科学。同时强调,各位专家要认真学习和掌握相关法律法规、鉴定标准和工作流程,严格按照规定开展鉴定工作,确保鉴定工作的合法性、规范性和有效性。湖北省医学鉴定分会主任委员陆泓、华中科技大学同济医学院附属协和医院王建强主任、武汉市中心医院法务万玲等专家应邀现场授课。

全省医学鉴定专家库第3期、第4期专家培训班于10月17日、24日在武汉融通中南花园酒店召开。湖北省医学鉴定分会主任委员陆泓、湖北省高级人民法院鉴定处副处长苏立言、湖北省妇幼保健院医务部主任张杰等专家应邀现场授课。



授课专家们围绕医学鉴定工作主题，分别从如何履职尽责公正鉴定、医疗损害鉴证制度分析、医疗损害鉴定的发展与挑战、《信访工作条例》对医疗纠纷处理的要求与自媒体时代纠纷防范以及医疗损害鉴定的基本要件等内容，根据鉴定工作实际经验，结合经典案例，向参会人员详细讲解了如何依据科学、严谨的鉴定标准和专业知识，公正地评判医疗行为，以妥善化解医疗纠纷，维护医患双方的合法权益。



湖北省医学鉴定分会主任委员陆泓总结发言时表示，本月四期医学鉴定专家库专家培训班培训内容丰富，聚焦当前鉴定工作重点热点问题，理论与实践结合紧密，对提升鉴定专家的鉴定工作能力起到积极作用。希望大家珍惜省级鉴定专家这份荣誉，在今后工作中要持续加强自身能力建设，以更加积极的态度、更加饱满的精神状态和更加精湛的鉴定工作能力履职尽责，当好“医学法官”，保障医患双方的合法权益，为我国的医学鉴定工作、医疗卫生事业发展和社会和谐稳定作出更大的贡献。